
                DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT   

   I.   OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola: Osnovna škola Jagode Truhelke  Osijek 

Razred: 5 abc 

Vjeroučiteljica: Branka Dujić   

 

Nastavna cjelina: III. BIBLIJA  – KNJIGA NAD KNJIGAMA 

Nastavna tema: Kako upoznati, razumjeti i koristiti Bibliju 

Nastavna jedinica: Različite književne vrste u Bibliji 

 

Ključni pojmovi: Književne vrste u Bibliji (povijesne knjige, knjige zakona, pisma, proročke  

                              knjige, pjesme) 

 

CILJ: Upoznati vjeroučenike da se Biblija sastoji od mnoštva knjiga različitih književnih 

vrsta. 

 

ISHODI: 

            Obrazovni/kognitivni – učenik će nabrojiti književne vrste u Bibliji i navesti neke  

                                                       primjere. 

            Odgojni/afektivni       -   učenik će Bibliju s poštovanjem slušati i čitati. 

              

            Djelatni/funkcionalni ili psihomotorički – učenik će spoznati vrijednost različitosti 

                                                                                      biblijskih knjiga    

 

Metodički sustav: Kombinirani (predavačko – interpretacijski s elementima stvaralačkog 

 

Oblici rada: Čelni, individualni, rad u skupinama 

 

Aktivnost učenika: Molitva, razgovor, čitanje, zapisivanje teksta, promatranje fotografije, 

crtanje, odgovori na pitanja, izvještavanje 

                                    

 

Nastavna sredstva: 

                                 - tekstualna: Sveto pismo, udžbenik „Ja sam put“, radna bilježnica 

 

Nastavna pomagala: - ploča, kreda, radni listići, hamer papir 

 

Korelacija: Hrvatski jezik, Geografija 

 

 

Plan ploče: 

 

                   Različite književne vrste u Bibliji 

 

Književne vrste su različiti načini na koje se pisci izražavaju. 

                    - povijesne knjige 

                    - knjige zakona 

                    - pisma 

                    - proročke knjige 



                    - pjesme 

     BIBLIJA 

 

STARI 

ZAVJET  

 

 

Dopuni što nedostaje! 

 

NOVI 

ZAVJET  

 
 

                             

                                 1. Kako se zove prva knjiga Biblije?   Knjiga 

                                                                                                             Pos______ 

                                 2.Kojom knjigom završava Biblija?    Knjiga 

                                                                                                              Otk______ 

 

Izvori za pripremanje nastavnika:   

                                      - Sveto pismo 

                                      - Nastavni plan i program katoličkog vjeronauka  

                                      - KKS    

                                      - „Ja sam put“- udžbenik za katolički vjeronauk 5.r. Osnovne škole 

                                      - „Ja sam put“- radna bilježnica za katolički vjer. 5.r. Osnovne škole 

 

 

Izvori za pripremanje učenika: 

                                     - „Ja sam put“- udžbenik za katolički vjeronauk 5.r. Osnovne škole 

                                     - „Ja sam put“- radna bilježnica za katolički vjer. 5.r. Osnovne škole 

 

 

     II.      GLOBALNA STRUKTURA SATA 

           1. Meditativno – molitveni početak 

           2. Uvod – susret s tekstom 

           3. Obrada sadržaja 

           4. Sistematizacija 

           5. Aktualizacija 

           6. Meditativno – molitveni završetak 

 

     III.      TIJEK VJERONAUČNOG SATA 

 

           1.Meditativno – molitveni početak 

 Ovaj naš susret započet ćemo znakom križa te ćemo se pomoliti Bogu koji nam se objavio 

preko Biblije molitvom Gospodnjom da nam blagoslovi ovaj dan. 

http://www.nadbiskupija-split.com/katehetski/kateheze/pps_prezentacija/Biblija_Stari_zavjet.html
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            „  U Ime Oca i Sina i Duha Svetoga.  Amen. 

                                                            Oče naš…“ 

 

          2. Uvod – susret s tekstom 

Kako biste mogli nastaviti graditi svoje znanje o Bibliji kao pisanoj Riječi Božjoj, kratko 

ćemo se zajedno prisjetiti gradiva koje ste obradili prethodnih nastavnih sati. 

Nakon prisjećanja učenici samostalno čitaju tekst Biblija je mini biblioteka…udž.str.32.uz 

promatranje fotografije na str.33. 

Promatrajući police sa knjigama  već sami možete naslutiti da ćemo danas govoriti o 

književnim vrstama u Bibliji (naslov pišem na ploču). 

 

         3. Obrada sadržaja 

U izlaganju iznijeti najbitnije činjenice o nastanku Biblije, njenom piscu, i dijelovima. Biblija 

ili Sveto pismo zbirka je od više knjiga. Ona je remek djelo svjetske književnosti. Bibliju su 

pisali proroci, mudraci, apostoli. Kršćani je smatraju svetom i od Boga nadahnutom. Biblija 

počinje Knjigom Postanka, a završava Knjigom Otkrivenja svetog Ivana. 

Stari zavjet je vrijeme priprave i očekivanja Isusa Krista, a Novi zavjet je vrijeme Isusa Krista 

i njegova spasenja. 

Četiri su Evanđelja. Autori su Matej, Marko, Luka, Ivan. 

Djela apostolska govore kako su apostoli navještali Radosnu vijest, okupljali se i stvarali 

Crkvu. 

Poslanice su pisma apostola upućena novim kršćanima. 

Knjiga Otkrivenja – Apokalipsa, napisana krajem 1. stoljeća govori o ponovnom dolasku 

Isusa Krista. 

 

          4. Sistematizacija 

 

Prije podjele radnih listića sa učenicima dogovaram pravila ponašanja koja treba slijediti u 

radu u skupinama. 

           1. Izaberite voditelja skupine. 

           2. Izaberite zapisničara skupine (onaj tko piše, taj i čita prilikom izlaganja). 

           3. Pažljivo pročitajte zadane zadatke! 

           4. Pažljivo pročitajte zadani tekst! 

           5. Voditelj skupine neka se pobrine da svi sudjeluju u rješavanju zadatka. 

Rad u skupinama 

                Učenici se dijele u skupine (5 skupina) prema broju književnih vrsta. Svaka skupina 

obrađuje jednu književnu vrstu koja je opisana na stranicama udžbenika (od 33. Do 36.). 

Odgovore na pitanja svaka skupina zapisuje na radni listi 

 

 

1.SKUPINA:  POVIJESNE KNJIGE       

                             

                          udž. str.33. 

1. O čemu pišu povijesne knjige? 

2. Koje informacije i događaje nam donose? 

3. Tko su autori Evanđelja? 

4. Kojem dijelu Biblije pripada biblijski tekst o Isusovom rođenju? 

 

2.SKUPINA:  KNJIGE ZAKONA 

                        udž. str.34. 



1. Poznajete li neku knjigu koja sadrži hrvatske zakone? 

2. Kakav bi bio naš život bez propisa, zakona i pravila? 

3. Kako se zove zakon koji je nastao na temelju prijateljstva između Boga i njegova naroda? 

4. Što je Dekalog i o čemu govori? 

 

3. SKUPINA:  KNJIGE POSLANICA (PISAMA) 

                         udž. str. 35. 

1. Što su poslanice? 

2. Kome su bile upućene? 

3. Tko je autor poslanica? 

 

4. SKUPINA:  PROROČKE KNJIGE 

                         udž. str. 35. 

1. Tko su bili proroci? 

2. Koja je bila njihova zadaća? 

3. Navedi imena nekih proroka? 

4. Koji događaj je navještao prorok Izaija? 

 

5. SKUPINA: KNJIGA PJESAMA 

                       udž. str.36. 

1. Da li postoje pjesme s notama? 

2. Kome se pripisuju Knjige Pjesama? 

3. Tko ih je pisao? 

4. Što nam govori Psalam 27 ? 

 

Tijekom rada u skupinama, hodam po razredu, po potrebi usmjeravam i pomažem učenicima 

kojima je potrebna pomoć. 

Nakon završenog rada predstavnici skupina izlaze pred ploču i izlažu rad svoje skupine. Svaki 

rad predstavnik skupine lijepi na hamer papir na kojem je naslikana otvorena Biblija. Hamer 

papir sam prije izlaganja postavila na ploču pomoću magneta. 

 

       5. Aktualizacija 

Učenici provjeravaju usvojeno znanje rješavanjem 3. zadatka u radnoj bilježnici str.26. 

 

       6. Meditativno – molitveni završetak: 

Hvala Ti, Gospodine što si po nadahnutim ljudima zapisao svoju Riječ u Knjizi života. Želim 

je u svom životu što bolje upoznati, sa njom se često družiti i po njoj živjeti. Slava Ocu… 

 

 

     IV. KRITIČKI OSVRT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PRILOG 1. 
Povijesne knjige 
 
Na prvoj su polici izabrane povijesne knjige. 
Sjetite se svoje knjige iz povijesti. O čemu ona piše? 
Donosi mnoge informacije o događajima koji su se stvarno dogodili, o ljudima koji su živjeli 
uprošlosti. U povijesnim knjigama nalazimo datume i dokumente koji nam omogućuju  da 
upoznamo mnoge važne događaje  koji su i danas važni za nas. 
Povijesne knjige SZ jesu: Knjiga o Jošui, Knjiga o Sucima, Samuelove knjige, Knjige o 
Kraljevima... 
Povijesne knjige NZ jesu: četiri Evanđelja i Djela apostolska 
 

Rođenje Isusovo 
       U one dane izađe naredba cara Augusta da se provede popis svega svijeta. Bijaše to prvi 
popis izvršen za Kvirinejeva upravljanja Sirijom. Svi su išli na popis, svaki u svoj grad. Tako i 



Josip, buduća da je bio iz doma i lize Davidove, uziđe iz Galileje, iz grada Nazareta, u Judeju – 
u grad Davidov, koji se zove Betlehem – da se podvrgne popisu zajedno sa svojom 
zaručnicom Marijom koja bijaše trudna. 
       I dok su bili ondje, navršilo joj se vrijeme da rodi. I porodi sina svoga, prvorođenca, povi 
ga i položi u jasle jer za njih nije bilo mjesta  u svratištu. 
                                                              

1.  
 
                                                                                   
 
 
 
 
PRILOG 2. 
Knjige zakona 
 
Jeste li ikada čuli za neku knjigu koja sadržava htvatske zakone? Primjerice, htvatski Ustav? 
Ako prelistate neku takvu knjigu, primjetit ćete da se u tim zakonima rabe posebne riječi, 
koje su svojstvene pravnom rječniku. Spominju se norme, pravila, kazne koje reguliraju 
suživot. I u Bibliji su napisani zakoni i pravila za život. Najvažniji zakon, koji je nastao na 
temelju prijateljstva između Boga i njegova naroda, jest Dekalog, Deset Riječi života. 
Mnoge druge norme i zapovijedi nalaze se u knjigama Levitski zakonik, Brojevi, Ponovljeni 
zakon. 
 

Deset zapovijedi 
Ja sam Jahve, Bog tvoj. 
Nemoj imati drugih bogova uz mene! 

 



Ne pravi sebi lika ni obličja bilo čega što je 
gore na nebu, ili dolje na zemlji, ili u voda- 
ma pod zemljom. Ne klanjaj im se niti im 
služi. 
Ne uzimaj uzalud imena Jahve, Boga svoga. 
Dan subotnji obdržavaj i svetkuj. Šest 
dana radi i obavljaj sav svoj posao. A sed- 
moga je dana subota, počinak posvećen Ja- 
hvi, Bogu tvome. 
Poštuj oca svoga i majku svoju, kako ti je 
Jahve, Bog tvoj, zapovijedio, da dugo živiš, i 
Dobro ti bude na zemlji koju ti Jahve, Bog 
tvoj, daje. 
Ne ubij! 
Ne učini preljuba! 
Ne ukradi! 
Ne svjedoči lažno na bližnjega svoga! 
Ne poželi kuće bližnjega svoga, niti išta što 
je  bližnjega tvoga. 
       
      Usp. Pnz 5, 6-21 
 
 
 
 
 
 
 
 
PRILOG 3. 
Knjige poslanica (pisma) 
 
Sigurno ste i vi, barem jednom, pisali pismo ili ste ga od nekoga primili. Pisma nam donose 
vijesti o onima koji su daleko, obavještavaju nas o životu prijatelja ili drugih dragih osoba s 
kojima se , zbog daljine, ne možemo susresti. I Biblija nam donosi neka pisma. Nazivamo ih 
poslanicama. U tim se pismima apostoli obraćaju prvim kršćanima u različitim zajednicama 
koje su bile raspršene po cijelom ondašnjem poznatom svijetu. 
 

Početak Druge poslanice sv.Pavla Korinćanima 
     Pavao, po volji Božjoj apostpl Krista Isusa, i brat Timotej: Crkvi Božjoj u Korintu sa svima 
svetima u svoj Ahaji. Milost vam i mir od Boga, Oca našega, i Goapodina Isusa Krista! 



     Blagoslovljen Bog i Otac Gospodina našega Isusa Krista, Otac milosrđa  i Bog svake utjehe! 
On nas tješi  u svakoj našoj nevolji da bismo i mi sve koji su u nevolji mogli tješiti onom 
utjehom kojom nas same tješi Bog. 
 
                                                 2 Kor 1, 1-4 
 
                                                                                                                                    
 
 

 
 

      Sv.Pavao 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
PRILOG 4.  
PROROČKE KNJIGE 
Proroci koje susrećemo u Bibliji jesu osobe koje 
su u starozavjetnim vremenima pozivale 
izraelski narod da bude poslušan Zakonu 
Božjem. Oni su učitelji koji poučavaju, 
opominju, ali nadasve daju nadu i ohrabrenje: 
podsjećaju da JHVH uvijek ostaje vjeran savezu 
prijateljstva koji je sklopio s čovjekom. 
U SZ imamo 16 proročkih knjiga: Izaija, 
Jeremija, Daniel…U NZ je samo jedna: 
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Otkrivenje ili Apokalipsa, kolu je napisao sv.Ivan. 
 
 

Bogojavljenje   
       Narod koji je u tmini hodio  
       svjetlost vidje veliku; 
       one što mrklu 
       zemlju obitavahu 
       svjetlost jaka obasja. 
       (…) 
 
       Jer; dijete nam se rodilo, 
       Sina dobismo; 
       na plećima mu je vlast. 
       Ime mu je: 
       Savjetnik divni, Bog silni, 
       Otac vječni, Knez mironosni. 
                                                             Iz 9, 1.5 
 Veliki SZ proroci: prorok Izaija, prorok Jeremija i 
prorok Danijel      
  
 

 
 
PRILOG 5. 
KNJIGE PJESAMA 
 
Poznajete li neku pjesmu koja vam se jako sviđa? Postoji li razlika između pjesme  i opisa 
nekog događaja? Sigurno ćete odgovoriti  da pjesma / poezija opisije pjesnikove osjećaje, 
njegov unutrašnji svijet. U Bibliji možemo pronaći mnoge poetske tekstove. Među njima 
posebno su poznati: 

 
 



Pjesma nad pjesmama opisuje ljubav između muškarca i žene; Knjiga psalama sadržava 
molitve radosti, nade, molitve koje traže pomoć ili oproštenje. 
 

Psalam 90 
       Gospodine, ti nam bijaše okrilje 
       od koljena do koljena. 
       Prije nego se rodiše bregovi, 
       prije nego postade kopno i krug zemaljski, 
       od vijeka do vijeka, Bože, ti jesi! 
 
Psalam 27 
       Gospodin mi je svjetlost i spasenje: 
               koga da se bojim? 
       Gospodin je štit života moga: 
               pred kime da strepim? 
 

 
                                                                     PSALAM 27 

 


